

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Viernes 8 de Agosto de 1913

Núm. 4.236

Chitografía madrileña

Y no va más... por ahora

La nota del señor Alba. ¿Se han fijado ustedes en el lenguaje terminante, conminatorio, rotundo y concreto con que aparece redactada?

¡Ah! Desde los tiempos en que el actual ministro de la Gobernación recorría España preparando, con don Basilio Paraiso, aquella revolución, que por fin no se hizo, de seguro que no había producido ningún documento de tanta virilidad en el fondo y en la forma el verbo apasionado del exjoven estadista de Valladolid.

Sólo tiene la nota contra el juego dos pequeños lunares. El primero que, moviéndola los escandalosos excesos á que se había llegado en Madrid, la diete ahora en plena canónica, cuando ya no quedan en la villa ni dos docenas de personas poseedoras de tres pesetas en calderilla, y no se dice se hará un mes, cuando funcionaban, espléndidas, más de 80 chirlatas en la Corte y sus cercanías. Otro lunar de bultos el preámbulo que lleva la orden referida.

«El exceso de tolerancia engendra la intolerancia y la presión de los intereses que se crearon y la presión de la autonomía ministerial, han sido causa de que ahora tenga que cerrarse violentamente la puerta...», viene á decir el señor Alba, como si los ministros de la Corona necesitaran justificarse una vez que se les ocurre hacer cumplir la ley.

Como que el ministro no puede hablar muy claro en este punto, explicaré á mis lectores algo respecto á esas intolerancias de abajo que han acabado con la tolerancia de arriba.

En Madrid, como decíamos, funcionaban más de treinta timbas, y estábamos en camino de que hubiese muy pronto una en cada esquina.

Sesaba que en tal parte jugaba por la influencia del exministro A; que en tal otra por la del exministro B; que el Casino tal lo regentaba el diputado X; que el casino cual era propiedad del senador H; que Fulánez había cobrado mil duros por obtener una concesión de juego; que á Menganez le habían prometido diez mil si recababa permiso para establecer una ruleta en el Retiro, etc., etc., y estas noticias aflaban los dientes de todas las personas que se creen con influencia cotizabile, personas que sumarán un 25 por 100 de la población.

En estos desenfrenos hemos llegado al rigor del verano, la época de la gran crisis madrileña, en la que todo el mundo se vuelve loco por buscar una peseta con que acercarse á las frescas playas del mar Cántabro, y los celos, las rivalidades, las ambiciones mal contenidas estallaron ruidosas.

Todos los influyentes, todos los amigos de Romanones y Brocas y de todos los ministros, querían fundar casinos, pretendiendo autorizaciones para jugar. ¡Y si no juego yo, no jugará nadie! andaban con voz bronca para que la petición resultase más eficaz.

Hubo que desairar á muchos, y la disciplina ministerial se resintió muy severamente, pues las influencias desairadas se convirtieron en lanzas y hasta en puñales envenenados. De alguno sabemos que, tomándolo por la tremenda entró en el despacho de cierto muy alto personaje democrático, con el que tuvo una entrevista violentísima que acabó con fuertes puñetazos sobre la mesa, del prócer y serias amenazas personales.

Aquellas demasías han motivado la nota que el señor ministro de la Gobernación es el primero en lamentar.

Conocidas estas interioridades, no pretendereis que celebremos la orden del ministro como un triunfo ruidoso de la Ética; es simplemente el naufragio pasajero de una de tantas tolerancias democráticas.

Cirici Ventalló

Comisión Provincial

SESIÓN DE HOY

Preside el señor González López y aprobada el acta de la anterior se tomaron los siguientes acuerdos:

Señalar los días 9, 11, 12, 22, 23, 25 y 26, para celebrar sus sesiones durante el presente mes.

Quedar enterados de que el gobernador civil ha ordenado el ingreso en el departamento de dementes del alienado Manuel de la Cruz González, y de que se ha fugado del Hospicio la acogida Ana Fuentes, á la que se expulsará.

Resolver instancia de don Juan Espejo Moreno, solicitando se le nombre

profesor auxiliar sin sueldo del Conservatorio provincial de música.

Aprobar una cuenta de raciones suministradas á los Hospitales de Agudos y de Crónicos durante la segunda quincena de Julio próximo pasado.

Conceder al oficial don Laureano de Tapia la primera recompensa de aumento gradual de sueldo por años de servicios.

Aceptar de don Francisco Alvarez Baena la renuncia del cargo de capellán de la Casa Socorro Hospicio y nombrar en dicha vacante á don José Galán y Mora, coadjutor de Santa Marina.

Conceder varios ingresos en el Hospicio.

Efemérides cordobesas

AGOSTO

8

1736

Son llevados á San Hipólito los restos de Fernando IV y Alfonso XI.

Don Alfonso XI residió muchas temporadas en Córdoba y deseando perpetuar la memoria de la batalla del Salado, desidió erigir una colegiata, con su cabildo, donde también fuesen sepultados los restos de su padre y el cuando muriese. Hizo la fundación en 1341 y empezó á hacer la colegiata de San Hipólito, pero la muerte del rey hizo que las obras se suspendiesen cuando solo estaba hecha la capilla mayor y el crucero.

Los cuerpos de ambos reyes estuvieron en la catedral hasta el 1726 en que se continuaron las obras, y en este día, ya terminadas, fueron llevados á la colegiata los dos cadáveres, celebrándose solemnes horas fúnebres, en las que predicó el canónigo magistral de la colegiata Dr. D. José Ignacio Fernández de Quevedo.

Los restos reales estuvieron primeramente colocados en dos grandes arcones de madera, pintados y cubiertos de terciopelo carmesí; luego, en 1846, fueron puestos en sepulcros de mármol que están colocados á los lados en el presbiterio.

Monticulus.

Suscripción para adquirir la cruz pectoral que el ilustre cordobés D. Manuel de Torres y Torres, ha de ostentar en la Silla Episcopal de Plasencia.

Suma anterior.	948
Don Ramón Alfaro Lagier	10
Félix Caballero, arquitecto municipal.	5
Total.	963

DE INSTRUCCION PÚBLICA

La sección Administrativa de Málaga ha ordenado el reconocimiento por dos médicos, de doña Angela Mateos Lozano, por estar comprendida en la R. O. de Hacienda de 26 de Marzo de 1868.

—Para construir tres edificios escolares en Lucena se ha concedido por el Ministro 89'774'40 pesetas divididas en cinco años, correspondiéndole en 1913 4.000; 1914, 20.000; 1915, 20.000; 1916, 20.000 y 1917, 20.773'40.

—Para juzgar los ejercicios de oposición á la plaza de profesor de ascenso de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba, se ha nombrado el tribunal que será presidido por don Antonio Muñoz Degraín, y figura como vocal el profesor de esta Escuela don Julio García Gutiérrez.

NOTAS DE LA CAMPAÑA

DESDE CEUTA

Un prisionero.—Ayer, 3 de Agosto yendo tres parejas de la guardia civil, á las órdenes de un cabo, del Cuartel de los Castillejos, hacia el monte de Negrán, vieron correr un moro que se encontraba próximo á la carretera, al lado contrario y con la idea de internarse en las malezas de los montes, la guardia civil corrió para cogerlo. En esto se apercibió de que fuerza del Regimiento de Córdoba y la caballería de Vitoria venían haciendo un reconocimiento por donde el moro quería escaparse y él tamiendo que la infantería de Córdoba le hiciera una descarga y lo mataron, se entregó á la guardia ci-

vil que lo condujo al fuerte de la Condessa y lo presentó al jefe comandante, don Manuel Cubero Lucena quien inmediatamente dió conocimiento, al gobernador militar de la plaza, de lo acaecido.

En el fuerte de la Condessa estuvo hasta la caída de la tarde, en que el general gobernador, dió órdenes de que lo condujeran á la plaza, siendo escoltado por parejas de caballería.

Se cree, que dicho moro sería un espía, pues estaba en el mismo sitio donde mataron á los siete soldados y un cabo, é hirieron á dos del Regimiento de Córdoba, cuando venían custodiando el convoy; armas, no se le encontraron y se supone que las dejaría entre las malezas. El moro estaba descalzo, con las piernas casi al aire y lleno de miseria.

Por muchas preguntas que se le hicieron no logró sacar nada en limpio, porque decía que no sabía hablar el castellano.

Tiroteo.—Ayer 4 de Agosto á las cinco de la tarde se oyó un fuerte tiroteo muy cercano al fuerte de la Condessa.

Lo que ocurrió fué que un escuadrón de Villarrobledo á las órdenes del capitán don Luis Idoate, se encontraba desplegado en guerrilla á unos 400 metros del fuerte de la Condessa, tiroteándose con un grupo de moros bastante numeroso. El escuadrón tuvo un caballo muerto y dos heridos, y el enemigo creemos que tuvo algunas bajas.

Después de media hora de tiroteo, el escuadrón se retiró al fuerte de la Condessa, donde por teléfono, el capitán don Luis Idoate, dió conocimiento al gobernador militar de Ceuta de lo acaecido, marchando inmediatamente á la Plaza.

El suceso ocurrió de esta forma: Venía el referido escuadrón de dar un paseo militar, y al llegar al sitio indicado, oyeron un disparo. El escuadrón hizo alto y cinco minutos después el enemigo hizo una descarga, cayendo muerto un caballo, é hiriendo á dos. Inmediatamente el referido capitán ordenó cuerpo á tierra y que desplegaran en guerrilla, entablándose un fuerte tiroteo por el espacio de media hora.

En el fuerte de la Condessa, estuvieron preparados para salir al campo, pero no fué preciso. El escuadrón castigó bién á los agresores, que eran de las cábilas del Axfa.—Alca.

Noticias militares

Disposición.—En vista del escrito de una Comisión mixta solicitando se aclarasen las dudas á que dan lugar las reales órdenes de 3 de Enero y 20 de Mayo último (D O números 4 y 110), referentes á si los reclutas que cesan en las prórogas á que se refiere el capítulo 12 de la vigente ley de reclutamiento deben ó no ser incluidos en la base de cupo del reemplazo á que se incorporan, se ha dispuesto que tanto dichos reclutas como los procedentes de revisión no sirvan en ningún caso de base de cupo y deben ir á filas si por el número obtenido en el sorteo, en relación con el cupo de filas del pueblo y reemplazo de su alistamiento, así les corresponde, número que se tiene en cuenta al hacer el señalamiento y distribución del cupo total de filas para determinar el de hombres con que debe contribuir el reemplazo corriente á formar el cupo de filas del contingente anual, según terminantemente previene el artículo 224 de la ley de reclutamiento.

Incorporado.—Se ha incorporado á su destino el médico tercero del Hospital militar, don Juan de Dios Simancas.

CASA JOSE BAREA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 2 de Agosto hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'83; idem masa sin hueso, á 2'60.

Ternera con hueso, á 1'88; idem masa sin hueso, 2'88.

Borrego, 1'60.

Macho, 1'40.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; idem 1.º, á 0'38; idem de familia ó labor á 84.

Estos mismos precios rigen en las Succursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, á 92 reales los once y medio kilos; salado, á 84 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, á 104 los id., id.; salado, á 100 los id., id.

CUESTIONES MILITARES

A favor de un moro

El hijo del Mizian, moro amigo (!) de España, de sobrenombre el Bueno, como nuestro antiguo Guzmán, ha ingresado en la Academia de Infantería en calidad de alumno, ocupando una plaza extraordinaria y fuera de concurso.

La anterior noticia, que han publicado todos los periódicos en sus informaciones referentes á las convocatorias para concurso en las Academias militares y que los ilustrados han acompañado de fotografías, nada tendría de particular si el ingreso se hubiese efectuado con arreglo á las prescripciones reglamentarias; pero dicen malas lenguas que, lejos de ser así, se ha saltado por encima de todas las vigentes, para que á toda costa ingresase el mencionado moro como alumno oficial.

Hasta la fecha á los que no eran ciudadanos españoles y querían cursar los estudios militares se les autorizaba para hacerlo, expidiéndoles el oportuno certificado, que no tenía otras consecuencias; pero en el caso actual, y aún suponiendo que el hijo del Mizian el Bueno se haya naturalizado en España como tal ciudadano y que haya presentado, cumpliendo los requisitos de la convocatoria, «la copia legalizada de su inscripción en el Registro civil», requisito sumamente difícil entre los moros cabileños, que ignoran casi siempre la fecha del nacimiento de sus hijos, y que, cuando más, lo refieren á épocas notables por cualquier circunstancia ó acontecimiento extraordinario, en el caso actual, como digo, será nombrado oficialmente alumno el pequeño Mizian, y el día de mañana será oficial de la escala activa de nuestro Ejército un moro que ni profesa la religión del Estado (lo cual para algunos es lo menos), que no es ciudadano español, aun cuando aparente serlo, y QUE NO SABE UNA PALABRA de las materias que exige el plan de ingreso.

El moro á referencia no sabía ni aún el árabe hace tres años, y desde esa fecha es posible, aunque lo marquen los termómetros, que haya estudiado toda la enseñanza primaria, la elemental, el castellano, el árabe y la preparación para la Academia, cuando alumnos españoles, estudiosos y listos, necesitan á veces más de un año para imponerse solamente en las materias que para el ingreso se exigen? ¡Pues, á pesar de ello, el hijo del Mizian ha ingresado en la Academia de Infantería!

Como esto podría implicar una censura para los profesores de la Academia, lo cual, tratándose de la honorabilidad de dichos señores, está muy lejos de mi ánimo, allá van los se dice, de personas que necesariamente han de estar bien enteradas.

A la presentación del hijo del Mizian procedió otra presentación: la de una recomendación con todos los caracteres de una orden, en la cual el ministro rogaba la admisión, á toda costa, del referido Mizian hijo.

En vista de ello, no conformes los dignísimos profesores, protestaron al ser consultados con su coronel, y éste, no conforme tampoco, marchó á Madrid á conferenciar con el Sr. Luque, el cual mantuvo el ruego orden, pero con la variante de crear bajo cuerda, una plaza extraordinaria, y así se hizo constar, en grandes letras, en la pizarra que correspondió al morito cuando éste se presentó á exámen, sin duda para evitar las protestas del resto de los aspirantes, que vieron con asombro, que se concedía plaza extraordinaria á un moro, cuando los aprobados sin plaza cristianos no consiguen sino raras veces, y á fuerza de fuerza, ser admitidos como alumnos.

El moro no sabía una palabra y fué admitido, sacándolo por los pelos de la fantasía (mechón que en plena coronilla usan los de su raza), y por ahí andó, luciendo su flamante uniforme de alumno de Infantería.

¡Es esto política de atracción? Se lo pregunto á los oficiales de aquella gloriosa Arma que en las faldas del Garuá vieron caer á tantos compañeros para no volver á levantarse más, y que en la gloriosa jornada, principio de la campaña, en la jornada del 9 de Julio, tan admirablemente dirigida por el general Marinas, vieron con sorpresa, al tomar á fuego y hierro la casa del Mizian el Bueno, como nuestro antiguo Guzmán, del amigo de España, que en ella estaban depositados casi todos los materiales que los moros habían robado del ferrocarril en construcción, después del ataque que costó tantas vidas de obreros.

El alférez Cantallano.

Boletín Religioso

Santo de mañana

Stos. Justo y Pastor, mrs.

Jubiléo circular

Mañana en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Siles, por una devota por su intención.

Adoración Nocturna.—La vigilia del 9 al 10, corresponde al Turno cuarto (Divino Niño Jesús.)

San Hipólito.—La Congregación de las Hijas de María tiene sus ejercicios mensuales el domingo 10 del corriente, teniendo la misa de Comunión general á las ocho de la mañana.

Padres de Gracia.—En la iglesia de PP. Trinitarios tendrán lugar los ejercicios mensuales de la Pía Asociación de la Sma. Trinidad y Smo. Cristo de Gracia, el día 10 segundo domingo de mes. A las ocho misa de comunión general. A las seis y media de la tarde exposición de S. D. M., estación mayor, Santo Rosario y Trisagio cantado, terminando con la solemne reserva.

Se gana indulgencia plenaria con las condiciones acostumbradas.

San Lorenzo.—El día 10 primer día del solemne Triduo que el Centro del Apostolado de la Oración de citada parroquia celebra en el presente año en honor del Beato Corazón de Jesús.

Todos los días á las seis y media de la tarde se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía y coplas cantadas, el ejercicio propio del día con sermón á cargo de los señores siguientes: día 10, don Antonio Galisteo Jiménez, coadjutor de San Lorenzo; día 11, don Francisco Alvarez Baena, coadjutor de San Pedro; día 12, don José L. Aparicio, coadjutor de San Lorenzo.

El día 19, festividad de San Lorenzo y á las diez de la mañana se celebrará solemne fiesta del Santo Titular con asistencia de la Ilustre Comunidad de señores Curas Párrocos en la que será orador sagrado el Licenciado D. Tiburcio Galán Mora, párroco de Santa Marina.

Por la tarde, terminado el triduo reserva solemne.

Todas las misas que se celebren en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Siles, el día 9 de los corrientes, desde las siete y media en adelante por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma del Excmo. Sr. D. Francisco Milla Beltrán, (q. e. p. d.)

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Magdalena de Burgos, ruega á sus parientes y amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor. Hay concedidas indulgencias.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Cuestiones Sociales

La organización profesional de las clases medias.

Lo decía ayer: cada uno de los núcleos de las clases medias tiene sus problemas peculiares y los plantea el hecho de ejercer la misma, análoga ó complementaria profesión. La profesión es la clave: es la que crea la comunidad de aptitudes, hábitos y aspiraciones; la que impone analogía de relaciones con el resto de la sociedad; la que plantea las crisis y los problemas con carácter de generalidad, en su temeroso aspecto social.

Si la profesión está mal, la masa de los que la ejercen se verá envuelta en una red de problemas inextricables. Es cándido querer resolverlos, tomando á los individuos uno á uno. Se libera á uno, otro recibe la carga; no hay liberación, sino simple desplazamiento del mal.

Salvar la clase no puede ser tampoco obra individual; exige el esfuerzo de la clase misma, no sólo porque es empresa que excede á las fuerzas de unos individuos aislados, sino principalmente porque impone á los que han de ser salvados económica y socialmente, sacrificios y entusiasmos espontáneos ó al menos voluntarios, cierto enfrenamiento á su viejo individualismo, cierta limitación á su autonomía, cierta cooperación al bien de sus compañeros, en los que ahora tal vez no ve más que competidores.

Y ese esfuerzo y esos sacrificios son imposibles sin un fuerte sentimiento de solidaridad, y esa solidaridad solo es fácil entre gentes que tienen análogos intereses y aspiraciones y los mismos caminos para lograrlos.

A un empleado, por ejemplo, le conviene la seguridad en su empleo; ¿qué le importa eso al labrador, al industrial ó al que ejerce una profesión libre como el médico y el abogado?

A un comerciante le conviene evitar la concurrencia que le hace la cooperativa ó el gran bazar; ¿con qué entusiasmo le defenderán el empleado, el funcionario, el escritor ó el periodista á quienes acaso conviene el triunfo del Bazar ó de la Cooperativa?

Entre las clases medias no puede buscarse, pues, esa solidaridad en la identidad ó equivalencia de recursos económicos con que se vive, sino en la identidad ó analogía de la profesión que se ejerce. La profesión, no la clase,

École Supérieure Française

Calificaciones obtenidas por los alumnos de este Centro

EN EL

Instituto General y Técnico de Córdoba

durante el curso actual

1912-13

Alarcón Zeedor	RAFAEL	Dos Aprobados y Tres Notables.
Alvarez Candelario	JOSÉ LUIS	Tres Notables y Dos Sobresalientes.
Barbudo Torres	FERNANDO	Cuatro Aprobados.
Caballero Redel	ANTONIO	Tres Notables y Un Sobresaliente.
Caceres Romero	FRANCISCO	Tres Aprobados y Un Sobresaliente.
Cañete San Esteban	ESTEBAN	Cinco Aprobados.
Carrión Salto	JOSÉ DIEGO	Dos Notables y Dos Sobresalientes.
Córdoba García	LUIS	Tres Notables y Dos Sobresalientes y Dos Matriculas de Honor.
Costi Montes	JOSÉ	Tres Aprobados y Un Notable.
García de Rueda Bernal	AGUSTIN	Un Aprobado, Un Notable, Dos Sobresalientes y Una Matricula de Honor.
García Solano	AGUSTIN	Cuatro Sobresalientes y Cuatro Matriculas de Honor.
García Ogayar	JOSÉ	Cuatro Aprobados.
Guerra Rodríguez	JOSÉ	Un Aprobado y Dos Notables.
Jaudenes Rey	JOSÉ	Un Aprobado, Dos Sobresalientes y Una Matricula de Honor.
Junguito Navas	MANUEL	Cuatro Sobresalientes y Una Matricula de Honor.
Larriva Orti	EUGENIO	Dos Notables y Un Sobresaliente.
López Conde Zalazar	JOSÉ	Tres Aprobados, Un Notable y Un Sobresaliente.
López de la Cuesta	RAFAEL	Dos Aprobados y Dos Notables.
Lozano Ruiz	JUAN	Un Aprobado y Dos Notables.
Márquez Rubio	JUAN	Dos Notables y Dos Sobresalientes.
Márquez Rubio	ANTONIO	Dos Aprobados, Dos Notables y Un Sobresaliente.
Martínez Esparza	RAFAEL	Cuatro Aprobados.
Muñoz Córdoba	JOSÉ	Dos Aprobados y Un Notable.
Pablos Barbudo	RAFAEL	Dos Aprobados, Dos Notables y Un Sobresaliente.
Pizarro Pedraza	PEDRO	Tres Aprobados y Dos Notables.
Ponce Giménez	JOSÉ	Dos Aprobados y Un Notable.
Poole Ruiz	JOSÉ	Cuatro Aprobados.
Quero Quero	FRANCISCO	Dos Aprobados y Un Notable.
Relaño Gutiérrez	GUILLERMO	Un Aprobado y Cuatro Notables.
Revuerto García	CARLOS	Un Notable y tres Sobresalientes.
del Rio Luna	JUAN	Cuatro Notables.
Rodríguez Ruiz del Portal	FRANCISCO	Cinco Aprobados.
Sáinz de la Torre	RAFAEL	Dos Aprobados, Un Notable y Dos Sobresalientes.
Siles Gracián	JOSÉ	Un Aprobado, Tres Sobresalientes y Una Matricula de Honor.
Summers Isern	ATANASIO	Dos Aprobados y Un Notable.
Villegas Laguna	MANUEL	Un Aprobado y Dos Notables.
Zurbano Monsalve	FRANCISCO	Un Aprobado, Dos Sobresalientes y Una Matricula de Honor.
	MANUEL	Dos Aprobados.
	JUAN	Cuatro Aprobados y Un Notable.

ha de ser, por tanto, la primera e inmediata clase de su organización, aunque después entre las profesiones afezas vayan apantando nuevos lazos de unión y de interés que den fundamento y ocasión a una acción común más intensa.

El criterio que estoy defendiendo es por otra parte vulgar; tiene en su apoyo la tradición y el progreso. En la Edad Media las profesiones que hoy entran en las clases medias, formaban parte de una sola clase ó estado, el *Estado llano*, pero cada una de las que entonces existían, tenían su organización profesional aparte, «sus gremios y su corporación». Hoy es el proletariado el maestro de la organización social contemporánea; ninguna otra clase se organiza con tanto tesón, con tanta generalidad ni con tanta competencia. ¿Y como se organiza? Por identidad de profesión, por profesiones análogas y complementarias.

Es verdad que todos esos núcleos de proletariado se unen en federaciones locales ó en una Federación nacional, que da la sensación de una clase compacta y unida, pero van comprendiendo que la fuerza de esas Federaciones se agranda ó se desvanece á medida que conservan ó abandonan la base profesional.

Los socialistas españoles piensan que no será eficaz su Unión General de Trabajadores mientras sea una Unión de Sociedades y no una unión de Federaciones de oficios. En el oficio ó la profesión ha de encontrar su punto de apoyo y su fuerza.

«No habrá organización obrera seria y bien cimentada—dice hoy mismo *El Socialista*—mientras no haya Federaciones de oficios.»

Y entre otros razonamientos de este que tiene fuerza indudable:

«El buen propagandista sabe que no se debe hablar del mismo modo al tipógrafo que al obrero agrícola, por ejemplo; su distinta mentalidad y la diversa manera como se presenta en uno y otro oficio el antagonismo de los intereses proletarios y burgueses requiere que se empleen argumentos ó imágenes diferentes y hasta distinto género de oratoria. Igual sucede con la forma de organizarlos. Y si examinamos la parte relativa á las huelgas, las diferencias subsisten con mayor fuerza aún. No cabe señalar las demás reglas para la lucha huelguística de los obreros del ramo de construcción que para los de transporte. Los primeros tienen que poner el mismo cuidado en la estrategia—arte de preparar la lucha—que en la táctica de conducirla, porque la naturaleza de la industria en que trabajan consiste las huelgas de larga duración; los segundos, en cambio tienen que cuidarse mucho más de la estrategia que de la táctica; en transportes el secreto de la huelga está en su preparación; la lucha se presta á pocos incidentes, porque es fatalmente breve. Los tranvías, los ferrocarriles no pueden estar sin circular un mes; en una construcción pueden paralizarse los trabajos doce ó catorce semanas sin que sufran graves daños.»

Los Sindicatos cristianos de Alemania, que en el aspecto técnico de la organización son los maestros de Europa, para conservar más intacta la base de la profesión, no se contentan con federar

los sindicatos de un mismo oficio, sino que organizan un solo Sindicato para cada oficio ó profesión en el Imperio. El imitando esa táctica están ahora los sindicatos cristianos belgas, en lo que los viejos hábitos lo permiten.

Y he aquí por qué pienso que las clases medias deben organizarse profesionalmente.

Y he aquí por qué me atrevo á pensar, sin querer molestar á nadie con esta mi modesta opinión, que toda Institución ó toda Liga que pretenda organizar y defender las clases medias, prescindiendo de la base profesional y tomándolas en bloque, tumultuaria, abigarradamente, en montón informe, fracasará.

Severino Aznar.

Crónica Local

Las Damas de la Cruz Roja

La vicepresidenta de la Junta provincial de Damas de la Cruz Roja, ha recibido 132 50 pesetas de la Junta local de Damas de Pedroche.

Camino vecinal

De Real orden se ha dispuesto que el camino vecinal de Baena á Cañete de las Torres se segregue del cuadro D de la real orden de 9 de Noviembre del año próximo pasado y pase á ocupar el sitio que le corresponde en el cuadro C de la misma.

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección segunda Fuente Obejuna, inhumación, contra Socorro Garrote Muñoz. Defensor, el señor Delgado Bárbara. Pozoblanco, insultos, contra Rafael Fidel Pérez Leal. Defensor, el señor Molina Albedin.

Energía eléctrica

La Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya ha remitido á este Gobierno civil el proyecto de transporte de energía eléctrica de la Central de Peñarroya á Pueblo Nuevo, á las minas del «Soldado», en Villanueva del Duque, para que se instruya el correspondiente expediente de servidumbre forzosa.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza á don José García Blanco y don Joaquín Laguna Castro, de Córdoba; don Antonio Casado Cumpido, de Fuente Palmera y don Hilario Muñoz Ramírez, de Almedinilla.

Traslado de presos

Se ha dispuesto el traslado de los presos Luis Diestre Bendión, Antonio José Mateo Tamayo, José Rufino Molina Cano y Angel Hernández Salas, de la cárcel de Fuente Obejuna á la de Córdoba.

Los niños

Enfermos y débiles se curan y oían robustos con el uso de la *Carne Lítida* del doctor Valdés García, de Montevideo.

Para las víctimas de la campaña

La Condesa de Hornachuelos ha recibido del cosechero de vinos de Jerez, don José María Rivero, veinticuatro medias botellas de vino para los enfermos y heridos de la campaña de Melilla.

Credenciales

Se han remitido á los alcaldes de Villaralto, Baena y Cabra, las credenciales de destinos civiles, de Isidoro Peralbo Aris, Juan Jiménez Villarreal y Amador Navas Ramírez, respectivamente.

Comisión

Para tratar de asuntos de Hornachuelos, han visitado hoy al gobernador civil el diputado provincial don José Vargas, el vicepresidente de la Comisión provincial don Manuel González y el jefe de los conservadores de dicho punto, señor García Durán (D. F.).

Soldados enfermos

Han sido dados de alta los soldados enfermos de este Hospital militar, José Ramos Salas del Regimiento de Saboya; Juan Mendez Parodes, de Borbón; Lino Serna Domínguez, de Wad-Rés; cabo Manuel Romero Santos, de Ceuta; soldados Abelardo Alvarez Salgado, Faustino Casado Gómez y Andrés Belinchón Escribano, del Serrallo; Nicolás Rodríguez Martínez, de cazadores de Madrid; José Torres Ouellet, de Barbastro; Manuel Mielgo Fernández, de grupos de Ceuta; Alfonso Aguilar Gutiérrez, de Larache, y José Arroyo Tornero, de la Comandancia militar de idem.

Gratitud

Don Manuel Ruiz Naz nos ha dirigido una carta para que en su nombre demos las gracias á cuantas personas han expresado su condolencia asistiendo á los funerales ó dándole el pésame por la muerte de su esposa (q. e. p. d.) doña Francisca Calvo Diaz.

Soldados de cuota

Por la Dirección general del Tesoro público ha quedado autorizada esta Delegación de Hacienda para admitir los ingresos desde primero del corriente mes hasta el 30 de Septiembre próximo, para el pago del segundo plazo de las cuotas militares, como así mismo se les admitirán á todos aquellos que lo deseen los plazos restantes.

De una expropiación

Don Manuel Lopez de Ayala, de Cabeza del Buey ha solicitado se le devuelva 618'30 pesetas que se le debieron abonar en 30 de Junio en Obejo y no pudo presentarse, para lo cual reclama el gobernador civil por la presa y anejos en término de Obejo, del Pautano del Guadalquivir.

Denunciados

Lo han sido dos vecinos de la calle Arenillas que promovieron escándalo y se abofetearon y dos individuos que también promovieron escándalo en la plaza de Cánovas.

Títulos

Se ha expedido el título de Licenciado en Medicina y Cirugía á don Benjamín Tirado y don Ricardo Villaceballos, de esta provincia.

Gran realización

Con objeto de presentar todas las temporadas nuevos surtidos, *Sánchez Hermanos*, liquidan infinidad de artículos á mitad de su precio; solo un día á la semana que será los miércoles, pues los martes siguen dedicados á la venta de retales.

Cabo muerto

Esta mañana, después de las doce, se ha disparado un tiro de revólver en el corazón, el cabo del quinto Depósito de reserva de caballería Amador Herrera Bautista. Quedó muerto en el acto.

El reprochable hecho lo llevó á cabo en el corral de una casa de la calle del Cánamo. Ignóranse las causas que le hayan inducido á tal determinación.

El juzgado militar se presentó en el lugar del suceso, disponiendo el levantamiento del cadáver é instruyendo las diligencias oportunas.

El juzgado lo formaban el capitán del quinto Depósito D. Eduardo Quero Goldoni, como juez, y un sargento como secretario.

Guardia civil

Se han dado las oportunas órdenes para que se retiren á sus respectivos puestos las fuerzas de la benemérita que se hallan reconcentradas en la provincia de Córdoba con motivo del suceso de Porcunn.

Médico homeópata

El doctor Montero, estalcedo en Sevilla en la calle Jesús del Gran Poder, recibirá en consulta en esta capital para el tratamiento principalmente de las enfermedades crónicas, y de los niños todos los domingos, de diez de la mañana á cuatro de la tarde en la calle Avenida de Cervantes, núm. 16.

Por cazar

Con escopeta en el sitio denominado Tarrubia, del término de Montoro sin la correspondiente autorización, han sido denunciados Lucio Rodríguez Boza y Antonio del Castillo Castro.

Reclamado

Ha sido detenido en Puente-Jenil Antonio Pérez García, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Aguilar, ocupándole un puñal en el acto de su detención.

F. Guiso DENTISTA CALLE GONDOMAR Dónde está la fotografía

Con marca

La Luna la antigua casa *Amatller* ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Son las mejores

aguas alcalinas *Vichy-Hopital* (estómago), *Vichy-Célestins* (riñones), *Vichy, Grande-Grille* (hígado).

«La Unica Ilustrada»

Es muy interesante el número de esta semana que hoy se pondrá á la venta. En sus páginas recoge notas gráficas de la más palpitable actualidad, entre otras las de las fiestas celebradas en Valencia y Tolosa; la corrida benéfica de San Sebastián; muchas notas de la campaña; banquete á Guillén Sotelo; incendio de un almacén de petróleo y gasolina en Melilla; banquete á Gallito; fiesta en el Asilo de los Angeles y otras informaciones de Granada, Sevilla, Jerez, etc.

El ejemplar se vende á 20 céntimos en todas partes.

TAURINAS

En Sanlúcar ha fallecido el exganadero de reses bravas don Carlos Ochoaauruchi.

—El próximo día 15 torará en la plaza de Jaén, en unión de Cocherito de Bilbao, el espada Manuel Torres, Bombita III.

—El popular diestro cordobés Cándido Fernández (Moni) está organizando una corrida á su beneficio y despedida que tendrá lugar el día 8 de Septiembre, festividad de Nuestra Señora de la Fuensanta. Ya tiene comprado cuatro novillos, con cinco años, de la propiedad de don Gregorio García, procedentes de la ganadería de Solís. El Moni después de matar su toro que será banderillado por los diestros Corechaito, Manolete y Mojino se cortará la coleta. Lindas señoritas están haciendo moñas y adornando banderillas que donan al veterano diestro. La entrada de sombra será á peseta y el sol á 50 céntimos. Habrá medias entradas para señoras, niños y militares. Alternarán con el beneficiado los diestros Bocanegra, Herresita y Cabanás.

Campos y mercados

PUENTE-JENIL

Frutas, legumbres y hortalizas. Cotizaciones del día 8 de Agosto de 1913. Pepinos, arroba, á 1'60 reales; berenjenas, docena, á 0'80; tomates, arroba, de 2 á 2'50; pimientos, el 100, de 4 á 5; ciruelas blancas, arroba, de 4'50 á 5.

DE SOCIEDAD

A las diez y media comenzó anoche en la tienda del Circulo de la Amistad el baile organizado por varios jóvenes, baile que se vió concurridísimo.

A las doce y media comenzó el desfile de la concurrencia.

A la una obsequiaron los iniciadores con helados á señoras y señoritas.

En la tienda del Circulo oímos decir anoche que el día 15, día de la Asunción se verificará en dicho sitio otra reunión de confianza, en la que serán obsequiadas con champagne las damas que concurren.

—Están en Córdoba los diputados provinciales, don José Vargas Luna y don Sebastián Criado Canales.

—Llegó de Hornachuelos don Federico García Durán.

—En el expreso de Málaga llegó anoche don Juan Carbonell y Morand.

—Ha marchado á Málaga á pasar la temporada de baños don Segundo Belmonte y sus sobrinos.

—Se encuentra en Cádiz, pasando temporada de baños, el ilustrado catedrático de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, don Juan de Dios González Pizarro, acompañado de su distinguida esposa.

—Ha llegado á Puente-Jenil de la Corte doña Francisca Francés y su hija Pilar.

—Después de una temporada en Puente-Jenil ha salido para Montilla la señora viuda de Contreras Carmona acompañada de su hermano don Enrique y su sobrino don Juan Salas.

—En el expreso de hoy han marchado á Aguilar doña Concepción Rey Heredia viuda de Caro y don Diego García Santos y su esposa doña Concepción Usano de Tena.

—Hoy se espera que pase en el expreso de la noche para Madrid el joven teniente de cazadores de Arapiles don Pablo Arredondo Acuña.

—Anoche marchó á Bujalance, el secretario electo de la Audiencia de Santander, don José Navarro Coca.

—El general don César Aguado que ha pasado una temporada en Córdoba, marchó á Madrid, y ayer ofreció sus respetos al ministro de la Guerra. En breve marchará á Tetuán á encargarse del mando de la brigada Saboya-Wad-Ras para que ha sido nombrado.

—Regresó de Jaén el fiscal de esta Audiencia don Angel León.

—El exalcalde de Lucena don José de Mora Madroñero se encuentra enfermo.

—Procedente de Madrid regresó esta mañana á Córdoba don José Ignacio Suárez de Urbina, que ha venido acompañado á su hermano D. José, comandante de caballería, que se encuentra algo enfermo.

LA CORRESPONDENCIA CON ITALIA

La Cámara de Comercio ha enviado la comunicación siguiente al Director general de Correos y Telégrafos:

«Se han dirigido á esta Cámara Oficial de Comercio é Industria importantes casas de comercio de esta plaza en queja de que la correspondencia procedente de Italia y dirigida á esta capital, no obstante de marcar con gruesos caracteres la nacionalidad España en los sobres, es remitida á Córdoba de las repúblicas americanas, de donde la envían á España y es recibida en nuestra capital con el retraso consiguiente de más de un mes ó dos. La harta frecuencia con que se repite tan escandaloso hecho determina á esta Cámara á dirigirse á V. I. solicitando de su recto proceder se hagan por esa Dirección de su digno cargo las reclamaciones oportunas ante aquella nación á fin de evitar los gravísimos perjuicios que tal abuso origina al público en general, y muy directamente á las clases mercantiles é industriales que esta Corporación representa.

Dios guarde á V. I. muchos años. Córdoba 6 de Agosto de 1913.—El Secretario, *Miguel Melendo*.—El Presidente accidental, *José Delgado Martínez*. En el mismo sentido ha dirigido la Cámara otro oficio al Administrador de Correos de esta capital, rogándole que traslade dichas quejas á la superioridad.

Gran Café «La Perla»

Helados para hoy: Mantecado, Crema de Vainilla, Arlequin, Granizada de Almendra, Granizada de Limón, Vermouth cokte frio.

Especialidad de la casa en Chocolate con pastas á 30 céntimos, refrescos de todas clases y gaseados con nieve.

Cerveza helada al grifo de la mejor marca. Completo surtido de todas clases de bebidas y fiambres. Servicio departamental y á domicilio, cóm odos departamentos y patio con entrada por la calle de Siete Rincones, núm. 6.

TELÉFONO NÚM. 4.

Para estómago, intestinos, diabetes y artritismo

Agua de Borines

= SIN RIVAL para mesa =

Carbonell y Compañía, S. en C.

Escritorio: Angel de Saavedra, 13 — Depósito: Torre Malmuerta

Nota de precios corrientes, salvo existencias ó variación

ACEITE DE OLIVA, primera presión, SELECCO, á 65 reales arroba. superior ajejo filtrado, á 53 reales arroba.
MAIZ PLATA, nueva cosecha, á 21'00 pesetas los 100 kilos con envase.
HABAS CASTELLANAS, buenas, á 12'50 pesetas la fanega de 46 kilos.
CEBADA del país, buenisima, á 8'75 pesetas la fanega de 46 kilos.

Harinas y Salvados

MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS, de todas clases y dimensiones
Gran Fábrica de FIDEOS Y PASTAS PARA SOPA.

Vinos Finos de Montilla

Fábricas de ACEITES DE ORUJO Y JABONES en Aguilar de la Frontera y Castro del Río.
Aceite verde primero, á 72 pesetas los 190 kilos sobre vagón Aguilar.

Jabones

Blanco 1.ª, pinta sevillana, 32'00 reales arroba Aguilar.	
» 2.ª » » 30'50 » » »	
Verde 1.ª » » 29'00 » » »	
Verde 1.ª A. » » 28'00 » » »	
Pálido especial, núm. 1 » » 27'00 » » »	
Verde liso » » 25'00 » » »	

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscripto. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000

DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
Inspección general en ésta. OFICINAS: Plaza de Cánovas.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1908.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 8 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 80'15.—El 5 por 100 amortizable, á 100'00.—Cédulas hipotecarias, á 99'15.—Las acciones del Banco de España, á 449'50.—Las de la Tabacalera, á 283'00.—Banco Español de Crédito, 000'00.—Los francos, á 8'90.—Las libras esterlinas, á 27'35.

Política

Madrid 8 (tres tarde)

Madrid 8 (seis tarde)

Todo lo quiere arreglar

Esta mañana ha celebrado una conferencia telefónica con el Conde de Romanones el señor Alba.

El Conde, que sigue en Sigüenza manifestó deseos de regresar á Madrid inmediatamente.

Alba le dijo que no era necesaria su presencia en Madrid y que por teléfono le tendría al corriente de todo lo que ocurriera lo mismo en Barcelona que en el resto de España.

In memoriam

Con motivo de cumplirse hoy el décimo sexto aniversario de haber asesinado el anarquista Angiolillo en el balneario de Santa Agueda al jefe que fué de los conservadores don Antonio Cánovas del Castillo hoy se han celebrado misas en sufragio por su alma en San Sebastián, Madrid, Valdemoro, Cieza y otros puntos.

Luque

El general Luque ha marchado á Sigüenza á conferenciar con el conde de Romanones.

Se comenta mucho este viaje.

López

Santander.—Llegó el ministro de jornada procedente de San Sebastián y pondrá varios decretos á la firma del Rey.

Pobres pretextos!

Badajoz.—Para las fiestas de esta ciudad ha sido contratada la banda republicana de Lisboa. Los republicanos de esta capital piensan celebrar un acto político con este motivo.

Miscelánea

Militar

Hoy publica el «Diario Oficial» la relación de los aspirantes que ingresan en las diversas Academias y que son: 250 en la de Infantería, 10 en la de Caballería, 25 en la de Artillería, 7 en la de Ingenieros y 25 en la de Intendencia.

Sánchez el criminal

Se conoce el escrito del fiscal con las

conclusiones provisionales en la causa por asesinato de Jalón.

Primero relata los hechos en la forma ya conocida y luego califica el hecho de un delito complejo de robo con homicidio comprendido en el artículo 516 del Código de Justicia.

Son responsables de este delito el capitán Manuel Sánchez y su hija María Luisa.

En Sánchez concurren las circunstancias agravantes de alevosía y premeditación y la de militar consignada en el artículo 175 del Código de justicia militar. Esta circunstancia es por el sitio en que se cometió el delito.

No hay circunstancias modificativas para la responsabilidad criminal de María Luisa.

En las conclusiones el fiscal pide que se ratifiquen en sus declaraciones el cabo de la Escuela Superior de Guerra, el soldado asistente y el corneta, así como la hermana de María Luisa, Manolita.

Pide que el tribunal inspeccione el fogón, la artesa y demás efectos que obran en poder del juzgado y que se constituya el tribunal con el fiscal, detenido, testigos y peritos.

El fiscal pide para Sánchez la pena de muerte y para María Luisa la de reclusión perpétua.

Los Balcanes

Londres.—Dicen de Bucarest que la frontera convenida partirá del punto de la antigua frontera al oeste del río Struma y sigue el curso del agua al oeste de la población de Strumnitza, desde aquí á lo largo del valle Struma hasta las montañas Belashitza, luego en línea recta hasta el río Mesta, dejando el pueblo de Strumnitza, Port Lagos y Xanthi para Bulgaria. Se espera que el protocolo se firme hoy. Los búlgaros están abatidos y sólo esperan que Europa revisará el tratado. Se dice que M. Majorescu notificó el martes privadamente á los búlgaros que si ellos rehusaban aceptar la modificación de frontera, los rumanos ocuparían Sofía el sábado.

La guerra en Marruecos

Sin novedad

Las noticias recibidas esta mañana de Marruecos no aunan novedad en aquel territorio.

El correo para África

El señor Alba se ha hecho cargo de las deficiencias que denuncian los periódicos respecto al correo en África, á donde llega con tanto retraso las cartas

que se dirigen á Alcazar, Larache ó cualquiera estación del interior.

Dice que esos correos no pertenecen á su departamento sino al ministerio de Estado y que se reconoce que existen anomalías indisculpables á las que trata de ponerse remedio.

En el último Consejo de ministros celebrado se trató de este asunto.

Para buscar remedio eficaz mañana saldrá un inspector del cuerpo de correos para Algeciras á informará sobre las medidas que conviene adoptar.

Tiroteo

Rincon de Medik.—Anteanoche á las doce y media tirotearon el bloque de Darnacio desde las alturas del Derna. El fuego duró tres horas contestando los ocupantes del blockans.

Por la mañana cuando se hizo la descubierta los regulares observaron que un grupo de enemigos trataban de pasar el río y se les cañoneó. En este fuego debieron sufrir muchas bajas por que se vieron después rastros de sangre y una bolsa conteniendo 300 cartuchos.

Ayer tarde se ha visto junto al campamento un grupo de moros que se llevaron 60 cabras. Fueron tiroteados sin consecuencias.

Una fábrica de cartuchos

Tánger.—Por confidencias supo el cónsul de España que en las afueras existía una fábrica de cartuchos y á vista de ello dispuso que el jefe de policía del consulado y dos agentes se presentaran en dicha fábrica.

El jefe de policía solicitó antes el auxilio del bajá para entrar en la casa, por estar ésta habitada por moros.

Al forzar la puerta huyeron los culpables, quedando sólo una mora vieja.

Se practicó un minucioso reconocimiento y fueron encontradas cuatro máquinas de cargar cartuchos, una para extraer fulminante, otra para colocarlos, dos cajas con gran cantidad de fulminante para cartuchos Winchester y Mauser y enorme cantidad de cartuchos de estos sistemas, cargados unos y sin cargar otros.

Además un frasco de pólvora, buena cantidad de azufre y variedad de instrumentos y herramientas propios para la operación.

Se cree que la fábrica funcionaba desde hace mucho tiempo.

Se siguen nuevas pistas.

La huelga de Barcelona

Tranquilidad

El señor Alba nos ha dicho que en Barcelona la normalidad es absoluta.

Conferencia

Ha celebrado Alba una conferencia á mediodía con Francos Rodríguez, que le confirmó las noticias que le transmitió á primera hora.

Todo normal

Francos dice que á pesar de los anuncios de que hoy ocurriría algo reprochable, es lo cierto que en toda la mañana la tranquilidad ha sido completa.

La población presentaba aspecto normal. Solo ha disminuido la circulación de carros, lo que es natural teniendo en cuenta que las fábricas están paralizadas.

Nuevos huelguistas

Hoy solo huelgan además de los obreros textiles los zapateros, pero esta huelga carece de importancia. Solo se lleva á cabo para mostrar su solidaridad con los del arte fabril. Mañana trabajarán.

Es lo mismo que han hecho los metalúrgicos, holgaron ayer y hoy han reanudado sus tareas.

La prensa

Hoy se han publicado todos los periódicos. Se dijo que los tipógrafos holgarían hoy todos y no ha holgado ninguno.

Anarquistas detenidos

Anoche se presentó la policía en el local que ocupa la confederación del trabajo y detuvo á 14 conocidos agitadores, que fueron al local á hacerse cargo de la dirección de la huelga.

Clausura

El gobernador civil ha clausurado el local de la federación, por entender que su funcionamiento es ilegal.

Más detenidos

Hallándose en el local la policía, se presentaron los obreros que forman la Junta directiva de obreros textiles y la policía los detuvo también.

Luego que justificaron el objeto de su estancia en el local se les puso en libertad.

Los 14 anarquistas, fueron puestos á disposición del juzgado.

Elogios

El señor Alba ha dedicado grandes

elogios á Francos Rodríguez, por la forma con que cumple las órdenes que se le transmiten.

Resultado

La detención de los sindicalistas ha producido excelente resultado. Esta mañana se han presentado en el gobierno civil los obreros que forman la directiva de obreros textiles.

Han dicho al gobernador que ellos no son partidarios de la huelga revolucionaria y que solo desean su mejoramiento económico, por esto no quisieron hacer entrega de la dirección de la huelga á elementos extraños al oficio.

Una reunión

Descaba el gobernador celebrar una reunión para tratar de estos asuntos con los delegados de las asociaciones obreras y accedieron á ello, pero dijeron que la reunión no podía celebrarse hoy porque tenían que avisar á los delegados de los obreros fabriles.

Dos pesos y dos medidas

El señor Alba dice que todo esto demuestra la existencia de dos tendencias en la huelga, una la de los obreros que solo desean su mejoramiento económico y otra la de los que tienen la huelga como un pretexto, la de los revolucionarios.

El gobierno procederá con estos energicamente y sobre ellos caerá todo el peso de la ley.

Para los obreros que solo aspiran á su mejoramiento, tendremos los respetos que nos inspiran y á que se han hecho acreedores y sus sociedades tendrán las consideraciones que merezcan.

In medio virtus

En este asunto, sigue hablando Alba, yo no soy optimista ni pesimista, miro las cosas tal y como son. Nada más.

Buen síntoma

Me parece un buen síntoma el que los obreros deseen aceptar una fórmula de concordia.

Los mitines

Esto no es lo mismo que ir á mitines donde los ánimos se exaltan y solo se busca el aplauso de la galería faltando valor para pedir lo justo, para solicitar verdaderas reivindicaciones.

Los socialistas en contra

Ha llamado la atención un artículo violento que publica esta mañana el diario «El Socialista» condenando la huelga.

Como fué la detención anoche

Barcelona.—A las dos de la mañana se personaron en el domicilio social de la Confederación del trabajo, el inspector don Manuel Prados y cuatro agentes.

En el acto procedieron á la detención de 22 sindicalistas que tenían preparada para hoy la huelga general. Los anarquistas no se dieron á partido y se resistieron, pero la policía empleó sus revolvers y los detuvo. Hoy han sido puestos en libertad cuatro de esos detenidos. Los demás, han sido puestos á disposición del juzgado.

Los cuatro libertados hoy eran obreros textiles.

Con el cierre de la confederación de trabajadores se cree que ha ganado mucho la tranquilidad pública.

La huelga general preparada para hoy ha abortado.

En Igualada reina tranquilidad. Las mismas noticias se reciben de otras poblaciones fabriles de importancia.

Consejos

Barcelona.—El gobernador civil ha dirigido una comunicación á los alcaldes de poblaciones fabriles para que aconsejen á los obreros que vuelvan al trabajo.

En Sabadell

En esta población trabajan hoy más obreros que en los días anteriores.

En los demás pueblos los obreros están á la expectativa de lo que suceda en Barcelona.

Huelga

Hoy huelgan 150 cortidores por la detención de que fué objeto su presidente el martes último. Esta huelga durará sólo 24 horas.

Al trabajo

Después de la hora del almuerzo han entrado hoy al trabajo muchos obreros.

Optimismo

Los delegados de obreros de arte fabril han visitado al gobernador, ofreciéndole facilidades para llegar á un acuerdo.

Mañana conferenciarán con los delegados de las fábricas para conocer su opinión.

No hay mitines

El gobernador civil está dispuesto á no permitir que se celebren más mitines en vista de los excesos de palabra registrados.

Actitud de Francos

Hoy ha declarado el señor Francos Rodríguez que está dispuesto á mantener el orden á todo trance. Distingue entre los huelguistas—lo mismo que ha dicho Alba—á obreros y á revolucionarios y los tratará de distinta manera.

Lo que dicen los detenidos

Los sindicalistas detenidos anoche han ingresado en la cárcel.

En las declaraciones que han prestado dicen que es cierto que se proponían la huelga general de todos los oficios, pero que era solo por 24 horas.

A trabajar

Han comenzado el trabajo los cerrajeros mecánicos.

En Olot

Entre los obreros huelguistas de Olot comienza á cundir el desaliento.

En Tarrasa

Hoy trabajan más obreros que ayer en Tarrasa. Los obreros se lamentaban de que la confederación no hubiese aceptado en Barcelona las bases propuestas por el gobernador.

A trabajar

Una comisión de obreros ha visitado hoy á varios fabricantes pidiéndole que mañana abran las fábricas.

En libertad

Ha sido puesto en libertad el concejal sindicalista Barrasa Fusquet.
Mencheta.

BAÑOS

DE

La Estrella

- MÁLAGA -

Temporada 1.º Julio al 30 Septiembre.

Elegancia, comodidad, excelente servicio, y el más concurrido.

Médico: D. José Impellitteri, domiciliado en dichos baños.

Café del Gran Capitan

de Antonio Torres. Representado por D. Juan Chastang

Helados para hoy:

Mantecado

Crema de Vainilla

Limón

Almendra

Refrescos Frigoríficos.

En este acreditado establecimiento encontrará el público, cerveza helada y gran variedad en refrescos gasados á 0'25 céntimos. Chocolate con pastas á 0'30.

Especialidad en Café de las mejores marcas. Estos trabajos están encomendados al acreditado maestro nevero Marcial Torres. Servicio á domicilio permanente. Teléfono, n.º 81.

MAIZ PLATA

Se encuentra descargando en el puerto de Cádiz el vapor «Hillhouses» con cargamento de nueva cosecha de dicho cereal. Para pedidos á don José de Rioja, en liquidación, en Córdoba, quien puede servir desde el día á 19 pesetas los 100 kilos sobre vagón Cádiz y 20'50 pesetas sobre vagón Córdoba, con sacos comprendidos.

Arrien lo de finca rústica

Desde el día de San Miguel próximo, se arrienda por el número de años que se quiera para el aprovechamiento de las yerbas, pastos, labor y bellota que producen dos dehesas unidas, denominadas Zahurión y Herradora, que constituyen una sola finca, sita junto á la aldea de Ojuelos Altos, término de la villa de Fuente Obejuna. La cabida aproximada de expresada finca es de setecientas fanegas, la cual contiene dentro de sus límites setecientos y cincuenta y cinco cuerdos para mejor aprovechamiento de la bellota, y además tiene una casa dentro de la antedicha aldea para el servicio del arrendatario, sus criados y caballeros de labor. Para tratar del precio y condiciones del arriendo véase á su dueño don Manuel de la Fuente y Vargas, que reside en Córdoba, calle Duque de Fernán-Núñez, número 1, y para ver la finca pregúntese en la aldea de Ojuelos Altos por el guarda del citado propietario que la enseñará á todo el que desee arrendarla.

Probad los chocolates que elabora.

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO.

Unica fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público.

Fíjense en este detalle.

Doctor Bueno

Ex-alumno interno de los doctores Mariani y Cospedal en el Hospital de la Princesa, de Madrid. Premio de la Academia Médico-Quirúrgica.

Medicina, Cirujía, Enfermedades de la matriz, Sífilis, Aplicación del 606

Tratamientos eléctricos

Claudio Marcelo, S. (Calle Nueva)

CÓRDOBA

Imprenta «El Detonador», Ambrosio Morales 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

